

“抗癌厨房”告急 四川小伙一次捐助20万元

爱心人士送来大量物资和现金,郑州“抗癌厨房”得以起死回生

“抗癌厨房不关了!”4月12日,河南郑州“抗癌共享厨房”老板张广兵告诉华西都市报、封面新闻记者,自从4月10日传出闭店消息后,已经有许多爱心人士送来了物资和现金,抗癌厨房得以起死回生。他表示,目前已收到善款40万元,其中一名来自四川的小伙捐赠了20万元。

合伙人贴出告别信 厨房消耗巨大已无以为继

4月10日,因经营困难,郑州“抗癌厨房”合伙人贴出告别信。信中写道:“广大的病属朋友:郑州抗癌厨房坚持九年,现今经营困难,很有可能坚持不下去了。给大家说声对不起,因为经营九年了非常不舍,谁会愿意舍弃呢?非常迫不得已。因为我们每天消耗巨大,已无以为继。”

张广兵介绍,厨房之前基本上是收支平衡的状态,去年开始出现亏损,现在实在是撑不下去了。他说,9年来,厨房每天接待200多人,365天不打烊,累计服务几十万病属,却始终艰难维持,曾几度面临闭店。

张广兵介绍,厨房最大的开销是在房租上,每年14万元,水电费每月开销近万元,大米一天至少消耗五六斤,5升的食用油一天大概需要4到5桶,酱油一天大概需要4到6瓶,这些开销平



均下来每天大约是500元,还没有算上零零散散的一些开销。

厨房一次只收5元 用爱心支撑善事做了9年

记者了解到,郑州“抗癌厨房”成立于2014年,原来是一家粮油店,因附近坐落着河南省人民医院、河南省胸科医院、河南省肿瘤医院,店主王战胜经常遇到病患家属前来借火煮饭。后来家属越来越多,患者家属张广兵和魏兴江



主动为王战胜帮忙,随后三人合伙打造了“抗癌共享厨房”,每次只收顾客5元钱的加工费,厨房免费提供灶台、米面粮油、调料等。

物价和房租在涨价,但这么多年来,厨房一直都是只收5元。不仅如此,厨房坚持早晚免费送粥,时常为病人家属送爱心餐,中秋送月饼、大年初一送饺子……这个厨房一年到头都不歇业。除了病患或病患家属,“抗癌厨房”同时也在帮助户外劳动者以及遇

到困难的人。

张广兵透露,那位捐赠20万元的四川小伙是视频博主“肉肉大搜索”,他在2021年曾慕名前来,并捐赠1万余元,这次听说“抗癌厨房”再次面临困境,又捐出20万元。对此,张广兵很感动:“这么多年过去了,没想到他还记得我们,这次又专程飞过来捐助。我已经和他通话,感谢他的帮助。”

同时,张广兵也通过华西都市报、封面新闻感谢广大网友的关心和支持,他表示,目前厨房已经收到了很多物资,来店里做饭的人更多了,三个合伙人每天都守在厨房。“现在我们责任更重了,但我们也不能一直被大家拉着走了,因此考虑重新调整经营模式,但暂时还是不会涨价。”张广兵说。

网友表达捐赠意愿 鼓励张广兵把厨房做下去

“抗癌厨房”的事情经过发酵,网友们纷纷表达了捐赠意愿,并发表暖心评论,鼓励张广兵把厨房做下去。

网友韩女士告诉记者,她曾经住院,父亲就是在这个厨房为她做的饭。“觉得敬佩又有点遗憾吧。敬佩他只比我大两岁,而且他是男士还要考虑养家,还能义无反顾地坚持做这么有意义的事。遗憾的是自己没有太大的能力给他什么帮助!”韩女士说。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫萱

成都出租车中英文起步价不一样? 官方回应“印错了”

华西都市报讯(记者 杨博)近日,一张成都市出租车中英文起步价不一样的图片在网上流传,引发网友热议。网传图片显示,出租车后窗价格表中中文写的起步价是9元,英文则是8元。有网友质疑价

格“双标”,也有网友认为可能是印错了。

是否存在这种情况?4月10日,华西都市报、封面新闻记者实地查看了20多辆出租车,发现车后窗价格表中中文、英文价格是一致的,起步价都是9

元,并没有所谓“双标”的现象。

网上传的图片是怎么回事?“肯定是谣言。”一名出租车司机说,出租车都是正规收费,不可能价格不一样,也不会因为乘客的国籍而区别对待。

4月11日,成都市交通运输局对此回应称,经调查,原物价局合作企业印制的部分标价签存在错误情况,已要求巡游出租车企业车辆立即回场检查,并督促企业如发现此类情况,应立即更换正确标价签。

非法经营虚拟货币操控涨跌骗钱 7人获刑

记者从四川省高级人民法院获悉,近日,眉山市彭山区法院审理判决了一起通过自制虚假的虚拟币交易平台实施诈骗的案件,胡某和杨某等7名被告人分别被以诈骗罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处有期徒刑十二年六个月至有期徒刑二年十个月,缓刑三年,并处罚金。

非法经营虚假虚拟平台 涉案金额达940多万元

2020年3月至2020年12月,胡某与杨某等人利用注册的成都嘉荣腾软件信息科技有限公司(以下简称嘉荣腾公司),通过非法经营“盛大合约”虚假的虚拟币投资平台,以“保本理财、爆仓保本”诱骗客户购买泰达币(一种虚拟币)后兑换平台专有的虚假虚拟币PTC,再通过PTC在平台购买比特币等虚拟币实现盈亏。

犯罪分子则控制后台数据操控虚拟币K线的走势及交易结果,并谎称黑客盗币等掩盖资金缺口,骗得客户1443981泰达币,折合人民币940多万元。受害人当中,有被告人的同学、朋友,甚至还有很

多是嘉荣腾公司的员工。

受害人中有公司员工 投入80多万被骗60多万

受害人张某某,2020年4月应聘到嘉荣腾公司上班,一直到当年12月案发。入职时,杨某向其谎称公司总部在新加坡,由新加坡基金会投资,受新加坡MAS金融局监管,拥有美国区块链金融监管局MSB牌照,平台上运营的虚拟币PTC国际通用。

公司鼓励支持员工自己开账户参与所谓“投资”,而且经常在员工群发布虚假交易盈利截图,宣称员工一年的工资还不如别人一个仓位赚得多。由此,张某某萌生了在平台开账户投资的念头。

2020年12月15日平台账户出现自动爆仓,所有账户被清零。平台发出公告解释,由于被黑客攻击,里面的资金全部亏损完了。胡某解释说平台会出一些补救措施,之后会赔偿全部损失给投资人。杨某强调如果还有警察来调查,就隐瞒员工做平台推广的事情。之后杨某却把参与投资的员工微信全部拉黑。2020年4月底至12月,张某某共向平台投入本金80多万元,获得返利11

万余元,共被骗60万余元。

同学致富邀请成骗局 玩消失还拉黑了微信

被害人晏某和杨某是大学同学。2020年3月底,杨某向晏某介绍他们公司代理一款叫“盛大合约”的虚拟币投资APP,有保本协议。晏某认为自己跟杨某是同学,应该不会被骗,于是多次投资。

2020年12月18日,盛大合约APP发出公告,要求所有客户重新充值后,才有机会找回之前被黑客攻击丢失的资金余额,晏某便多次找杨某退钱,却被杨某拉黑了微信。2021年1月,晏某和其他投资人在成都报警。据介绍,2020年3月底至12月,晏某共在盛大合约投入41万余元,获得返利16万余元,共被骗24万余元。

微信朋友圈成圈套 理财要选正规渠道

2020年5月,受害人胡某某看到微信好友林某在朋友圈推广一个投资理财APP,宣传“保本理财、爆仓必赔”。2020年6月,胡某某怀着试一试

的想法,用手机和身份证、银行卡注册账号,投资人民币3.6万余元。随后,林某把其拉进盛大合约VIP微信群,群里有300多人,每天都有人晒投资金额及收益,杨某也经常发截图晒新会员入金多少,还晒出自己买的保时捷跑车。

2020年6月26日,胡某某与林某一起到嘉荣腾公司,杨某进行接待并称盛大合约总部在新加坡,有美国MSB牌照,五年内计划发展成为火币之类全球化交易所,鼓动胡某某继续加大投入本金。2020年6月17日至11月19日,胡某某先后向盛大合约投入50余万元,获返利6万余元,共被骗44万余元。

法官提醒,虚拟币不是货币发行机关发行的,并不具备货币属性,不具有与货币同等的法律地位,虚拟币的交易或投资不受法律保护。许多不法分子正是利用了投资人想通过炒币“一夜暴富”的心理,打着虚拟币的幌子实施诈骗犯罪。投资理财要选择正规的渠道和平台,切莫贪图所谓的高额回报,也没有“稳赚不赔”的投资理财,否则容易落入犯罪分子的圈套。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾